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Varga Tamas Matematika Verseny 8. osztalyos feladatok
megoldasai
|. kategoria

orszagos donté 2002.

1. feladat
Ebreszt6 oram 4 percet késik oranként. Harom és fél oraval ezel6tt pontosra allitottam.
Hany perc milva mutat az6ram 12 @é, hamost 12 éravan ?

Megaldas:

Az 6ra 3,5 6raalatt 14 percet késik, 12 orakor tehét 11 6ra 46 percet mutat.

A nagymutatonak 14 percnyi utat kell jarnia, hogy 12 6r& mutasson az 6ra. De mert az 56
perces Utjat 60 perc datt teszi meg, igy a 14 perces utat 15 perc alatt jarja meg.

Tehdt 15 perc malva mutat delet (gfélt).

2. feladat

Rajzoljunk két kiillonbozé sugart, egymast €rintd kort! Hizzuk meg a két kornek azt a kozos
érintdjét, amelyik nem a két kor kozos pontjan halad at! Hany fokos szoget zar be egymassal a
két kor kozos pontjat az érintési pontokkal 6sszekotd két szekasz ?

Megoldas:

A BO,0,C négyszog derékszogl trapéz,
mert O;B || 0.C, mivel ugyanarra az
egyenesre merdlegesek. Az A pont rajta
van 0,0, .

Az AO,B és AO,C A —ekben

0.BA« = 0,ABc = A28 ¢
0,CA« = O,ACc = TA2%E2

Mivel AOB< + AO,C« =&, ezért

T

BAC<= 5. 10pont
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Melyik az, az n természetes am, amelyre az n+ 125 is és az n+ 201 is négyzetszam ?

M egoldas:
Az n+l125=p®> és n+201= g’ -bdl,
o’ - p*= (g +p)(a—p) = 76=4-19.

Ezét
q-p | g+p q p
1 76 70N -
2 38 20 18
19 20N -
miatt, p=18, q=20, p’=324, of =400 és n=400 —201=199 12 pont
4. feladat

Az alabbi abran 1évo A1 A>B1; A AzBs: AzA4B3 és A4 As By Szabélyos héromszogek
Az A;, Az, Az, As, As cslicsok egy egyenesen vannak, hasonlGan egy egyenesen vannak a
B:1, B2, Bz, By pontok is. A két egyenes 30° - 0s z0get z& be egymassl.
Mekkora azA, B4 B3 haromszdg teriilete, ha az A1 A, 2 egység hosszisagu szakasz ?
B: B,
Bs
Ba4

A Az As Ay As

Ax = Ax = Ax = 600, I’gy B« = By« = B3z« = Bg =30°. (p| OB A, A)
Tehd AB;; A,B,: AsB; és A,B, 1 OB;.
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Mivel a BjAi+1Bis1 derékszogli haromszogben a 30° —0s zdggel szemkozti befogo fele az
atfogonak, azaz

1 1
ABr=1, A3Bs= 75, ABs=7.

Pitagorasz szerint

(BsBa) = (1)2 —(2)? b6l BaBa= 3, vagyisa

13
i — 43
terilet: 2 2 te 14 pont
5. feladat
Egy tavolugro bajnoksagon a versenyzok ugrasainak hossza rendre
6 méter ; 6+ x méter; 6+2x méter... . Oszesen 77 métert ugrottak.

Hanyan vettek részt aversenyen ?
Hatarozzuk meg az egyes versenyzOok ugrasainak a hosszét !

Megaldas:

Ha n db résztvevd volt, ugy 2 <n< 12, és

6+(6+x)+...+(n-1)x =77,
azaz

6n+x(1+2+...+n1) =77,
tehat

n(n-1)
6n + x 2 = 77.

(Megjegyzés. Itt korabban tévesen gy gondoltuk, hogy n osztéja 77-rek, de ez nem
tételezheto fel. A feladat igy fejezhetd be:)

Tudva az, hogy a tavolugré vilagesics 10 méternél kisebb, egyrészt: x < 4, mésrészt
n(n-1

77<6n+4- (2 ),

azaz n=o6.

Az 6sszes megoldas felsorolasatol a zsuri eltekintett. 16 pont




